

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2347

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 7 de agosto de 1962

Буэнос Айрес, вторник 7 августа 1962 года № 654

С. Л. Войцеховский

Записная Книжка

ИЮЛЬ 1962

СТАТЬЯ С. А. ВОДОВА

“Наша Страна”, слава Богу, не поддавалась искушению “советского патриотизма”. Поэтому, не удивительно, что она напечатала то Обращение к российским эмигрантам, которое коснулось отношения русской зарубежной печати к этому “патриотизму”.

Не все русские газеты поступили так же. Одни предпочли замолчать Обращение, другие воспользовались им для подмены борьбы с “советским патриотизмом” еще одной эмигрантской междоусобицей.

В Соединенных Штатах Обращение было, до сих пор, опубликовано “Роснией”, “Русской Жизнью” и тремя калифорнийскими журналами — “Родными Далеями”, “Согласием” и “Златоцветом” — причем редакция “Родных Даледей” присоединилась к Обращению.

В Европе на него откликнулся редактор “Русской Мысли” С. А. Водов. Его статья показала, что политические расхождения, существующие между эмигрантами, отвергающими “советский патриотизм”, не мешают их единомыслию в главном, в основном — в непримиримом отношении к коммунистической диктатуре в России и в стремлении к ее замене правовым государственным строем. Отчетливость, проявленная С. А. Водовым в признании этого единомыслия, сделала его статью значительным политическим событием.

— Сегодня мы публикуем, — написал он 23-го июня 1962 года, — Обращение к российским эмигрантам, под которым подписались некоторые, хорошо известные в эмиграции общественные и политические деятели. Это Обращение, несомненно, полезно и даже необходимо, так как эпидемия дезинформации и клеветы, распространяемая часто под флагом лжепатриотизма и лжеантикоммунизма, принимает все более отвратительные, а подчас и опасные формы...

— Авторы публикуемого сегодня Обращения, — отметил С. А. Водов, — не мои политические единомышленники. Часто и во многом я расхожусь с ними. Не вполне удовлетворяет меня и текст Обращения, но, несмотря на все это, приветствую их выступление, считая его весьма своевременным: пора, давно пора призвать к порядку кое-какие эмигрантские группы, не брезгающие никакими средствами в борьбе с их политическими противниками, причем те из них, которые открыто проповедуют, так называемый, советский патриотизм, пожалуй, наименее опасны. Их пропаганда, в большинстве случаев, настолько наивна, а часто и просто глупа, что большого вреда причинить не может. Вреднее группы скрытых большевиков (как и отдельные советифицирующиеся эмигранты), обольщающие и соблазняющие, иногда очень искусно, доверчивых или плохо разбирающихся в политических вопросах людей. Разоблачать и обличать их подрывную работу — наш долг.

Разделив мнение авторов Обращения о необходимости борьбы с проникнове-



В светлый день празднования памяти Державного Просветителя Русской Земли Св. равноап. Великого Князя Владимира русские люди, принадлежащие к Российскому Народно-Монархическому Движению, приносят свои вернопреданные поздравления с днем Тезоименитства ГЛАВЕ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ ВЕЛИКОМУ КНЯЗЮ ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ.

В этот радостный для всех нас день призываем наших членов, друзей, единомышленников и читателей во всех концах мира, притом в первую очередь чающих своего освобождения на беспредельных просторах Земли Российской, к участию в служении ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ по мере сил, способностей и возможностей каждого из нас.

Принятым на Себя тяжким Долгом наш ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ, уже в течение целого ряда лет подает нам Своими трудами пример, которому мы все обязаны следовать. Поэтому и все верные Отечеству русские люди должны готовиться к тому заветному часу, в который каждый из нас сможет показать себя не только достойным последовать за своим ГОСУДАРЕМ, но и послужить Ему на родной Земле.

нием “советского патриотизма” и злой клеветы в русскую зарубежную печать, С. А. Водов, как и они, подчеркнул опасность той дезинформации и полуправды, которая в последнее время так обильно преподносится русским эмигрантам, в частности, в оценке политики и намерений Соединенных Штатов.

— Вредную и опасную работу продвигают, — по мнению С. А. Водова, — и те эмигрантские группы, которые формально никакого отношения к большевизму не имеют и даже нападают на него, но своими выступлениями в печатных органах фактически поддерживают советскую политику... Всем из-

вестно, например, что враг номер первый красного Кремля — это Соединенные Штаты. Вследствие этого, все усилия советской пропаганды и советской дипломатии направлены к дискредитированию могущественной заокеанской республики, а также и ее политики... Те, кто действительно желает освобождения России и у кого мозги не отравлены примитивным фанатизмом, понимают, как в борьбе с большевизмом необходимы дружба и поддержка американского народа. Следовательно, в интересах как этой борьбы, так и будущей политики освобожденной России, эмиграции надлежало бы единодушно способствовать русско-американскому

В пятницу, 10-го августа 1962 года, в 18 часов, на площади около здания “Ministerio de Obras Públicas” (Av. 9 de Julio y calle Moreno) состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ПАМЯТИ ЖЕРТВ КОММУНИЗМА

Перед большим, около 25 метров высотой, крестом и крестом из зажженных свечей на земле, длиной 100 метров и шириной 60 метров, окаймленных национальными флагами народов, находящихся под коммунистическим игом, и почетными караулами из представителей всех национальностей, в национальных костюмах, в присутствии дипломатических представителей, представителей прессы аргентинской и иностранной — после общей молитвы и зажжения свечей огнем от мавзолея Героя Аргентины — Освободителя ГЕНЕРАЛА ХОСЕ САН МАРТИНА выступят с речами представитель аргентинцев на тему “Коммунизм в Аргентине” и представитель венгров на тему “Интернациональный коммунизм”.

РУССКИЕ ЛЮДИ!
ВАШ ДОЛГ ПРИБЫТЬ НА ЭТО
СОБРАНИЕ.

сближению. Вместо этого, со стороны некоторых эмигрантских групп и их органов печати делается все, чтобы это сближение сделать невозможным...

— С одной стороны, — написал С. А. Водов об этой части эмигрантской прессы, — непристойные нападки на всех инакомыслящих, с другой — постоянное подчеркивание отрицательных или болезненных явлений в американской жизни и раздувание всякого промаха и любой, хотя бы ничтожной, политической ошибки правительства Соединенных Штатов, вот занятие этих “патриотов” и их прессы...

— Поэтому, — закончил С. А. Водов свою статью, — эти “патриоты”, сознательно или невольно, превращаются в советских попутчиков и, вследствие этого, не могут иметь места в антикоммунистическом фронте. Это надо сказать прямо, без обиняков, всем “патриотам”, на каком бы фланге эмиграции они ни находились. Они должны знать, что с ними борцам за свободу России не по пути.

ОТКЛИК А. ДИКОГО

Кроме С. А. Водова, статьей на Обращение к российским эмигрантам отозвался один из тех публицистов, с которыми, — по выражению редактора “Русской Мысли”, — “борцам за свободу России не по пути”.

“Наша Переключка” (июль 1962 года) опубликовала статью А. Дикого, озаглавленную: “Усыпителн бдительности”. Эта статья любопытна, как новый образец настойчивой кампании одного из самых активных проповедников совпадения политики советской диктатуры с интересами “вечной России”.

Эта проповедь в последнее время прикрыта в статьях А. Дикого заботой об успешной борьбе с коммунизмом и о благе Соединенных Штатов, гражданином которых он состоит. Эта дымовая завеса может обмануть, — еще раз воспользуясь словами С. А. Водова, — только “доверчивых или плохо разбирающихся в политических вопросах людей”.

В “Нашей Переключке” А. Дикий к цели подошел издали. Он начал статью обращением к читателям поучением о политических ошибках и об их причинах.

ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

Председателем Российского Зарубежного Представительства получено следующее сообщение:

ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ БЮРО ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

Заведующий Делами
А. П. Волков

Председателю
Российского Зарубежного Представительства
Князю

Сергею Сергеевичу Белосельскому-Белозерскому

Глубокоуважаемый Князь Сергей Сергеевич!

В согласии с волей Его Императорского Высочества Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА о необходимости единения всех русских антикоммунистических сил и в соответствии с единодушно вынесенным по этому поводу, решением III Съезда Общероссийского Монархического Фронта, имевшего место 26-го и 27-го мая с. г. в Нью Йорке, я настоящим довожу до Вашего сведения о желательности установления делового контакта между возглавляемым Вами Российским Зарубежным Представительством и Исполнительным Бюро О.М.Ф.

Памятуя же, что Вы неоднократно открыто клеймили клеветнические выпады, направленные против Великого Князя и выражали Ему всепреданнейшие чувства, Исполнительное Бюро полагает, что в дальнейшем "деловой контакт" мог бы вылиться в более тесное и дружеское сотрудничество.

Надеясь на получение от Вас благожелательного ответа, примите, Князь, уверения в моем совершенном к Вам уважении.

Заведующий Делами А. ВОЛКОВ

Нью Йорк, 4-го июля 1962 г.

Правление Представительства с чувством глубокого нравственного удовлетворения приветствует решение Съезда Общероссийского Монархического Фронта об установлении им деловой связи с Представительством и, с своей стороны, не сомневается, что эта деловая связь вскоре перейдет в тесное дружеское сотрудничество во имя нашего общеэмигрантского единства.

А. В. РУММЕЛЬ
Генеральный Секретарь

Князь С. С. БЕЛОСЕЛЬСКИЙ
Председатель

— Усыпить бдительность противника, — написал он, — ввести его в заблуждение и тем толкнуть его на ошибочные шаги и действия применялось во всех войнах, с незапамятных времен и до наших дней... Выигрывал войну не тот, кто выигрывал больше сражений, а тот, чья стратегия была более правильной... Отсюда вытекает, что надо больше всего остерегаться ошибочных стратегических шагов и решений, ибо они могут нанести непоправимый удар и предопределять конечное поражение...

Существуют, — по мнению А. Дикого, — ошибки непоправимые и "они есть результат деятельности усыпителей бдительности и дезинформаторов", которых он делит на семь разновидностей. Первые шесть состоят, по его словам, из коммунистов и из разнообразных попутчиков, действующих по разным побуждениям, а к седьмой он относит тех, кто облегчает коммунистам их задачу "из чувств молчалинских, ведущих к недопущению какой бы то ни было критики деяний сильных мира сего". Такими "усыпителями бдительности" А. Дикий называет, в частности, авторов Обращения к российским эмигрантам.

Пользуясь еще раз тою полуправдой, о которой мне уже не раз пришлось писать в "Нашей Стране", искажая действительное значение таких частных руссофобских выступлений, как пресловутая резолюция антикоммунистического съезда в Гватемале, говоря о "расчленительском" постановлении, принятом в 1959 году Конгрессом Соединенных Штатов, но умалчивая об отрицательном отношении Государственного Департамента к этому постановлению, А. Дикий предъявляет авторам Обращения обвинительный акт.

— Отлично зная текст резолюции в Антигве, — сказано в его статье, — называющей Россию "пожирателем народов" и призывающей ее расчленивать (подписанной представителями всех государств американского континента, в том числе и США); зная текст закона о "плененных нациях", недвусмысленно определяющий расчленительскую по отношению к России политику США (обязательную для всякого правительства США, пока этот закон не отменен) и, зная, что этот закон единогласно принят законодателями США, авторы Обращения пишут о "готовности некоторых политических деятелей свободного мира и части его прессы поддерживать политику, направленную к расчленению России" и сообщают эмиграции, что "официальная политика Соединенных Штатов не стоит на руссофобской позиции".

Русские эмигранты, — утверждает А. Дикий, — не поверят авторам Обращения.

— Не сомневаюсь, — восклицает он, — что среди эмиграции найдется немало таких, которые выступление... авторов Обращения, не без основания, назовут "усыплением бдительности" и дезинформацией, полезной только коммунистам, а не США.

ГОЛОС ИЗ БЕРЛИНА

В этом А. Дикий — боюсь — не ошибается. Упорная и ловкая пропаганда Москвы, при наличии таких прискорбных ошибок Соединенных Штатов, как закон о "порабощенных нациях", давно добилась того, что многие русские эмигранты смотрят на американскую политику и на "совпадение интересов СССР с интересами вечной России" глазами "советских патриотов".

Даже редакции тех газет и журналов, которые напечатали Обращение к российским эмигрантам, продолжают, одновременно, угощать своих читателей мыслями А. Дикого и его единомышленников.

"Россия" (12-го июля) в заметке, посвященной "неделе порабощенных наций", призвала своих читателей к покупке не только книги Дикого: "Извращенная история Украины-Руси", но и изданного тем же автором сборника дезинформации и полуправды: "Вечная Россия".

"Русская Жизнь" (28-го июня) огласила "в порядке дискуссии" статью А. Дикого: "Усыпители бдительности", напечатанную "Нашей Переключкой".

Даже "Знамя России", забыв то публичное поношение Главы Российского Императорского Дома, которое А. Дикий позволил себе в Нью Йорке несколько лет тому назад, гостеприимно открыло ему страницы своих последних выпусков и, в последней его статье (июль 1962 года) уже договорилось до того, что "за Железным Занавесом, кроме отрицательного, можно обнаружить и кое-что положительное".

Редакторам этих зарубежных изданий полезно было бы узнать, что об А. Диком, о направлении его статей и об окутавшей их дымовой завесе думают коммунисты. Сделать это просто — достаточно прочесть берлинский "Голос Родины" (№ 31, апрель 1962 года) и, в нем, посвященное А. Дикому письмо из Нью Йорка о "расчленителях России и их покровителях из Конгресса США".

— Настоящее письмо, — сказано в органе советского "Комитета за возвращение на родину и развитие культурных связей с соотечественниками", — написано мной в связи с опубликованием здесь, в США, в русском монархическом листке "Знамя России" (№ 218) статьи историка Андрея Дикого по поводу демонстрации расчленителей России в Конгрессе США... Честно ска-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ГОДОВЩИНА ЦАРЕУБИЙСТВА

Нам пишут из Нью Йорка:

Годовщина Екатеринбургского злодеяния — убийства Императора Николая Александровича и Его Семьи большевиками — была отмечена в русских православных храмах в Нью Йорке панихидами, которые привлекли большое число молящихся.

В Синодальном соборе Знамения Божией Матери панихида была отслужена архиепископом Вашингтонско-Флоридским Никоном, заменявшим уехавшего в Калифорнию митрополита Анастасия. Во время панихиды на середине храма были вынесены хранящиеся в нем знамена и штандарты.

В Св.-Покровском соборе американской митрополии торжественные панихиды по Царской Семье были отслужены дважды архиепископом Бостонским Иринеем.

"НЕДЕЛЯ ПОРАБОЩЕННЫХ НАЦИЙ"

Нам пишут из Нью Йорка:

На основании закона 86-90, принятого в 1959 году Конгрессом Соединенных Штатов, президент Кеннеди провозгласил и в этом году третью неделю

июля "неделей порабощенных наций" и призвал американских граждан к ознаменованию этой недели.

Как и его предшественник, генерал Айзенхауэр, президент Кеннеди уклонился от повторения включенного в закон 86-90 перечисления "порабощенных наций", свидетельствующего о стремлении авторов этого закона к расчленению России, но самое наименование "недели" дало повод ко многим заявлениям и демонстрациям, направленным не столько против коммунизма, сколько против России и русского народа.

Особые богослужения по случаю начала "недели" были совершены в католическом соборе св. Патрика в Нью Йорке, где служил кардинал Спельман, и в епископальном соборе св. Иоанна Богослова.

Ассамблея Порабощенных Европейских Наций, в которой представлены албанские, болгарские, венгерские, латвийские, литовские, польские, румынские, чешские и эстонские эмигранты издала по случаю начала "недели" заявление, в котором написала, что "коммунистическая тирания поработила народы Европы и Азии, включая и русский народ", но, в то же время, включила в это заявление требование об освобождении "прежде независимых государств — Украины, Грузии, Армении и др.", став, таким образом, на расчленительскую позицию по отношению к России.

М. М. Спасовский

Советские дипломаты - шпионы

ПИСЬМО ИЗ СИДНЕЯ

Яркую оценку советских дипломатов и их деятельности дает большая, очень популярная сиднейская официальная газета "The Sydney Morning Herald" в номере от 14 июля текущего года по поводу пойманных в Новой Зеландии двух советских посольских чиновников — Владислава Андреева, коммерческого советника, и Николая Штыкова, второго секретаря советского посольства в Веллингтоне. Эта оценка для нас интересна в том смысле, что она наглядно показывает, как австралийское правительство хорошо понимает цель и роль коммунистов, работающих в странах свободного мира под тем или иным официальным назначением.

Из этой передовой статьи мы приведем несколько выдержек, по которым читатель увидит прекрасную осведомленность Австралии о характере деятельности советских "советников" и разных "секретарей".

"Изгнание коммунистических дипломатов по причине их незаконной деятельности становится общим местом международной жизни в мире "Холодной войны". Поводы для изгнания имеются разные, — иногда шпионаж, иногда подрывная работа, иногда то и другое вместе. За последние четыре года коммунистические дипломаты, главным образом, советские, были изгнаны из США, Канады, Англии, Зап. Германии, Голландии, Греции, Швейцарии, Тайланда (Сиама) и Аргентины...

жу, мне понравилась статья А. Дикого, в которой он прописывает ижицу незадачливым конгрессменам и расчленителям. Конечно, в статье Дикого имеется обязательная антикоммунистическая шелуха, антисоветские фразы и прочая дребедень, без которых едва ли какая газета в США поместит статью политического характера, но... несмотря на свое антикоммунистическое брюзжание, Дикий сумел понять смысл того, почему 57 конгрессменов США зашли в унисон с украинскими националистами. Он увидел, что силы войны и ее глашатаи, бывшие гитлеровские генералы и военные преступники — Хойзингер в Пентагоне и Шпейдель в НАТО — могут рассматривать украинских националистов, как своих единомышленников...

"Антикоммунистическая шелуха" — как видим — все еще дает А. Дикому возможность "петь в унисон" с советским "Голосом Родины" в эмигрантской печати от "Нашей Переключки" до "Знамени России". Конца этому пока не видно...

С. Л. Войцеховский

"Опыт Новой Зеландии, сравнительно с другими подобными делами является пустынным. Действительно, те обстоятельства, которые выдала тов. Андреева и Штыкова — попытка подкупить новозеландских граждан дать шпионам сведения о природе охраны страны — являются посредственными и пошлыми по сравнению с опытом Канады прошлого года, когда был пойман советский военный атташе, "переданный из рук в руки" в акте шпионажа. Тем не менее новозеландский случай, подобно делу Петрова в Австралии, есть напоминание нам, в нашей сравнительно хорошо благоустроенной и приветливой части света, что шпионаж и подрывная работа идут рука об руку с коммунистической дипломатией.

"Три года тому назад в Бирме Александр Юрьевич Казначеев, бывший советский чиновник, заявил, что **первой обязанностью советских дипломатов в Свободном мире является шпионаж**. Помимо прямых целей, советский дипломатический шпионаж косвенно имеет в виду унижить и отравить почетную профессию дипломатии в текущем веке...

"Коммунисты, превращая шпионаж в свою нормальную деятельность, в рутинную активность советской дипломатии, извращают работу дипломатии и дискредитируют ее практику. Мы ничего не можем сделать относительно такого чисто советского подхода к дипломатии, — это есть путь их жизни. Мы вынуждены жить с этим явлением и быть крайне бдительными".

К этой очень показательной статье ведущей сиднейской газеты мы можем и хотим добавить наше горячее пожелание, чтобы и другие страны Свободного мира, особенно США, также ясно и широко понимали цель и работу советских "дипломатов". И осознали бы, наконец, что если общественным подонкам удалось создать в России некоторое подобие "режима", то этот "режим" под видом "народной демократии" осуществляет не акты государственного благоустройства, а торжество непрерывных посягательств на национально-историческое благополучие народов, — торжество профессионального вранья над реальностью и насилия над правом и свободой.

Этот "режим" зиждется на лжи, на подкупе и на всяческих преступлениях. И осуществляется этот "режим" **демагогами темных переулков в плане политического обмана, политической порочности и извращения аристократической природы государственности**.

М. М. Спасовский

СМЕНА КАРАУЛА

НЕОБЫКНОВЕННОЕ И ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ ОТКРЫТИЕ ВТОРОГО ЛЕТНЕГО ЛАГЕРЯ ОРГАНИЗАЦИИ РОССИЙСКИХ ПАТРИОТИЧЕСКИХ РАЗВЕДЧИКОВ ВО "ВЛАДИМИРОВО", БЛИЗ ЧИКАГО

Открытие второго летнего лагеря Организации Российских Патриотических Разведчиков (ОРПР) в епархиальном имении "Владимирово" вылилось в волнующую манифестацию русского духа, русской чести. Это был День Независимости США, 4-го июля 1962 года.

В этом году возглавить лагерь согласился один из опытейших руководителей молодежи во всем Зарубежье А. Б. Григорович - Барский, прилетевший специально с этой высокой целью из далекого Парижа, где он постоянно проживает. Будучи очень близок к парижским русским военным кругам, как сын русского кадрового офицера, он в теплых тонах нарисовал им картину зародившегося недавно на среднем Западе США русского разведческого дела, под сенью Чикагско-Детройтской Епархии, возглавляемой преосвященным архиепископом Серафимом.

В результате, российские патриотические разведчики некогда дикого Среднего Запада, где подвизались герои Купера, Майн Рида и Густава Эмара, получили от Русского Зарубежного Воинства ряд знаменательных эмблем, реликвий и адресов, любезно доставленных из Парижа тем же А. Б. Григоровичем-Барским. Вручить эти ценнейшие по своему моральному значению дары архиепископ Серафим просил представителей русского воинства в Чикаго.

В среду, 4-го июля, в 10.30 утра во "Владимирово" у флаштока после торжественного поднятия американского и российского трехцветного флагов, сопровождаемого пением американского и русского гимнов, начался молебен предначатием доброго дела, который служил владыка Серафим, в сослужении протоиерея о. А. Сцепуро и о. В. Жеромского, иеромонаха о. Феофана при протодиаконе о. Иоанне Лонгвиненко. Пел архиерейский хор Покровского Кафедрального собора под управлением Ф. Н. Музыка.

Справа от духовенства выстроились чины старой Российской армии, слева — разведчики, сзади — разведчицы, выравнявшись по линейке и образовав своим строем правильный квадрат. Вокруг стояли родители разведчиков и многочисленные гости. Правофланговые офицеры держали в руках для освящения три стяга: красивое большое трехцветное знамя, дарованное разведчикам начальником Общевоинского Союза генералом фон Лампе, увенчанное на конце древка трираменным русским крестом; желтый императорский цветовой штандарт, с вышитым крестом и надписью "Сим победиши" на одной стороне и двуглавым орлом с надписью "Российской Патриотической молодежи Чикаго от центрального Объединения Российской Императорской Кавалерии и Конной Артиллерии" на другой стороне; и белый Андреевский флаг российского императорского флота, принятый Русской Освободительной Армией генерала А. А. Власова, от Власовского Объединения в Париже.

По окончании молебна архиепископ Серафим прочел две трогательных молитвы из чина: "Освящение воинского знамени" и окропил св. водой наклоненные стяги. В последовавшем потом слове владыка архиепископ Серафим отметил, что час сей необыкновенен, велик и символичен. Ныне происходит как бы смена российского караула. Строй старой Российской армии вручает строю Российской патриотической молодежи освященные Церковью российские стяги: трехцветный — общероссийский, желтый с черным орлом — императорский и белый с синим андреевским крестом — флотский и власовский. С этими стягами российское воинство, которое всегда было хранителем Веры, Славы, Чести и всего лучшего, что есть в русском

народе, передает своей молодежи эти священные девизы и заветы, чтобы восприняла она их в свои юные сердца, пронесла бережно через свое зарубежное странствование и донесла в освобожденную от безбожного коммунизма Россию.

После речи владыки началась церемония вручения стягов, реликвий и адресов. Трехцветное знамя владыка вручает, ввиду болезни начальника чикагского отдела Общевоинского Союза полковника Сахно-Устимовича, его заместителю, капитану Космоделю. Последний принимая знамя, преклоняет колено и с трогательными пожеланиями вручает его коленапрелоненному начальнику лагеря А. Б. Григоровичу-Барскому, который уже передает знамя старшему знаменщику с его ассистентами.

Штандарт, по получении из рук владыки, вручает тем же порядком гвардии полковник Янковский, который затем читает три приветственных адреса разведчикам: от Общегвардейского Объединения, от Объединения Лейб-Гвардии Финляндского полка и от Объединения Лейб-Гвардии Кексгольмского полка.

Андреевский флаг получает для вручения представитель власовцев поручик Ботьян. Он хочет сказать свое приветствие, но слезы не дают ему говорить. И эти слезы, быть может, были знаменательнее слов. Сей момент был так трогателен, что многие из присутствовавших плакали.

Не менее знаменательным и трогательным эпизодом было чтение двух приветствий от двух Союзов Русских Инвалидов одноногим инвалидом на костылях гвардии есаулом Грибановским. Прочитал он эти приветствия с большим духовным подъемом. Вместе с адресами разведчики получили от инвалидов драгоценный подарок — старинную олеографию (лубок), изображающую Государя Императора Николая Александровича и Государыню Императрицу Александру Федоровну у колыбели только что родившегося Наследника Цесаревича Алексия Николаевича и представителей русского народа, подносящих хлеб-соль Царственному Младенцу.

Затем прочитали приветствия от Российского Качества атаман Чикагского хутора Кубанского Казачьего Войска В. Г. Васильченко и от кадет старейшего Первого кадетского корпуса, а также от кадет зарубежных русских корпусов П. И. Бурлаков.

После приветствий начальница разведчиц А. В. Павлюковская прочитала "Приказ по лагерю № 1" Начальника ОРПР О. А. Гешвента, который, к сожалению, по своей службе должен был отсутствовать из Чикаго. По выслушании Приказа разведчицы были перестроены в походную колонну и под марш Лейб-Гвардии Семеновского полка, прошли церемониальным маршем перед духовенством и г. г. офицерами, причем отряд разведчиц показал лучшую военную выработку, чем отряд разведчиков, что объясняется, вероятно, тем, что большинство разведчиц были участницами прошлогоднего лагеря, а среди разведчиков было много новичков.

Во время церемониального марша старейший из присутствовавших офицеров гвардии полковник Янковский поблагодарил разведчиков по-военному: "Спасибо, молодцы разведчицы!", на что получил установленный ответ проходивших ребят: "Рады стараться, господин полковник!"

В параде участвовало свыше 50 разведчиков и разведчиц. Ожидается прибытие в ближайшее время еще около десяти человек. В этом году лагерь ОРПР значительно более благоустроен, чем в прошлом году. Воздвигнуты уже стены строящегося храма в честь просветителя Руси св. равноапостольного Князя Владимира. На озере сооружен прекрасный пляж для купанья с плавающим понтоном и приобретены три лодки. Построена для разведчиков новая большая кухня. Заново отремонтирован дом для гостей из 5 комнат и заканчивается постройка еще трех больших комнат. Есть ряд и других благоустройств.

Друг Разведчиков ОРПР

† На 40-й день кончины

ИНЖЕНЕРА

НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА ЛЕОНТЬЕВА

будет отслужена панихида в четверг 16 августа с. г. в 20 часов в храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315), о чем сообщают жена, дочери, внуки и зятья покойного.

† 30-го июля с. г. в городе Альта-Грасия (Аргентина) скоропостижно скончался

ЮРИЙ АНТОНОВИЧ БЕНКЕВИЧ

о чем с глубокой скорбью сообщают вдова и родственники.

День Русской Скорби в Мельбурне

В воскресенье, 15-го июля с. г., в Свято-Покровском Соборе г. Мельбурна была совершена архиерейским служением Всенародная панихида по убиенному Государе Императоре НИКОЛАЕ ВТОРОМ, Императорской Семье и ее верным слугам.

Храм был переполнен членами местной русской колонии. Проникновенно пел хор под управлением регента И. М. Евсеенко.

Епископ Мельбурнский, Владыка Антоний, в особой проповеди подчеркнул значение дня всех Дня Скорби.

После окончания Панихиды, с благословения Владыки Антония, в прицерковном зале состоялось Траурное Собрание, посвященное 44-й годовщине Екатеринбургского Злодеяния.

Собрание было организовано Монархическим Объединением в Штате Виктория совместно с Союзом Российских антикоммунистов в Австралии.

Председательствующий Е. Г. Фест открыл собрание, начавшееся исполнением Британского гимна, после чего, присутствующие с большим вниманием прослушали прекрасное по содержанию и чувству слово о. Димитрия Симонова, который перенес нас к горькой нашей действительности.

В наши дни ареной борьбы днавола с Богом стали не только сердца человеческие, но и вся территория нашего Отечества.

Усилим же нашу борьбу с богоборцами, будем всеми силами стараться приблизить день Воскресения Святой Руси!

Затем собравшиеся пропели "Вечную Память" Царской Семье.

Е. Г. Фест в коротком докладе, напомнил о мученической кончине праведного и многострадального русского Царя, Царской Семьи и всех вместе с ними убиенных за Веру, Царя и Отечество.

Уральская тайга не скрыла своей тайны от верных слуг Вечной Правды и устами следователя Соколова поведала миру страшную трагедию.

Н. И. Чернавин в своем докладе, с большим подъемом и чрезвычайно убедительно подчеркнул, что клятва, дан-

ная всеми русскими людьми на Земском Соборе в 1613 году, обязывает нас служить идее воссоздания Великой Исторической России под знаменами нашего Законного Государя и Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА.

В заключение, Н. И. Чернавин предложил присутствующим исполнить гимн "Боже, Царя храни".

Собрание закончилось исполнением русского национального гимна г-жей В. В. Баранович на рояле.

Жертвенное участие в декорировании портрета Государя Императора и сцены проявила г-жа В. Д. Станкевич.

Монархическое Объединение 16.7.1962. Мельбурн.

От Редакции. В следующем номере будет помещен подробный репортаж о состоявшемся 15 июля с. г. в г. Мельбурне Траурном Собрании, посвященном памяти Царской Семьи.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Dra de Instituto Nacional de Odontología
Лечение корней зубов — Endodoncia.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.
Тел. 88-0431
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает по средам и пятницам от 18 до 20 ч. по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Временный телефон 701-5129

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ЧАРКАС 1155

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 12-го АВГУСТА 1962 г. РОВНО В 16.30

ТОЛЬКО ОДИН РАЗ!

"ХОРОШО СШИТЫЙ ФРАК"

Музыкальная комедия в 4-х актах

ДРЕГОЛИ

В СПЕКТАКЛЕ УЧАСТВУЮТ:

Г- жи: Е. ГАТЧИНСКАЯ, Т. ЗАКРЖЕВСКАЯ, В. ФОМИНА - ОСТРОВСКАЯ, М. ПАВЛОВА,, Т. СЕДЛЕЦКАЯ.

Г- да: Ю. БОЧАРОВ, А. ДРЕЙЛИНГ, Ю. ГУБАРОВ, Р. ЛОВЦОВ, А. ЛЫГИН, Д. СКОРОБОГАЧ, Н. СЕДЛЕЦКИЙ, Б. НОРТОН, А. ПЛИЩЕНКО, М. РАЗУМНЫЙ. РЕЖИССЕР: БОРИС НОРТОН

Билеты от 40-150 песо, у артистов, а также по Т.Е. 797-3089, 795-8136, 52-5597

В ПОЛЬЗУ АРГЕНТИНСКОГО ОТДЕЛА РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА (Стар. Орг.)

состоится в субботу 25-го августа в залах гостиницы "Кастеляр", Авенида де Майо 1152

БОЛЬШОЙ БАЛ ГАЛА

Артистическая программа

"Цыганский табор" с танцами и пением под упр. Д. М. АВРАМЕНКО
Выступление балерины ТАМАРЫ МИХАЙЛОВОЙ

Обильный буфет с русскими деликатесами по общедоступным ценам.
Два лучших оркестра: "Тропикаль" и русский.

НАЧАЛО в 20 ЧАСОВ

DE ETIQUETA

Во избежание затруднений, прошу подписную плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впрямь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

Дневник Наблюдателя

НА ФРОНТАХ ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ

Быть может, в годы седой, седой древности после войн воюющие стороны действительно заключали между собою мир. Но на моей лично исторической памяти всякий и каждый мир был результатом победы одной воюющей стороны над другою, и устанавливался мир не по примирению сторон, а по той причине, что побеждаемая сторона не в состоянии была продолжать сопротивление. Особенно ярко это проявилось на примере Германии, с которой даже и мира не заключали, а только заставили командующего германской армией подписать капитуляцию.

То же самое и с Холодной войной. Ее окончанием может быть, да скорее всего и будет, полное поражение одной из воюющих сторон. Когда она признает себя не в состоянии продолжать сопротивление, тогда наступит мир на условиях, которые предложит победитель. В Холодной войне столкнулись принцип свободы индивидуума против принципа права государства властвовать над индивидуумом. Поверхностному наблюдателю представляется, что речь идет о борьбе двух экономических систем. Другие полагают, что тут примешаны проблемы морали, но еще не приходилось слышать, чтобы был поставлен вопрос о том: какая именно цель преследуется как той, так и другой хладно-воюющей стороной, и не происходит ли столкновение в области средств стремления к цели единой и общей обеим сторонам?

Но мы уклонимся от обсуждения этого чрезвычайно важного и существенного вопроса, а сами перейдем к обозрению того, как же обстоят дела на фронтах борьбы между "Западом" и "Востоком".

Дж. Кеннеди еще до вступления своего на пост президента обещал, что будет продолжать политику Рузвельта, подхватив нить там, где она оборвалась смертью Франклина Делано.

По поводу этой политики португальский журналист Айала де Монтеро в газете "Диарио де Нотисиас" на этой неделе писал, что — "Эта политика передала победу союзникам над Германией в руки русских и открыла дверь коммунизму в самое сердце Европы и в самые внутренности Азии и Африки".

Со стороны Дж. Кеннеди ни разу не было сделано ни одного опровержения подобных упреков, раздающихся не впервые, и к сожалению приходится наблюдать как нарастает умиротворение в отношениях между США и СССР.

Центром столкновения сейчас является Женевская конференция 17 держав, на которой обсуждается вопрос разоружения и запрета атомных испытаний. Внешне все здесь обстоит попрежнему, то есть слышны взаимные обвинения и раздаются взаимные требования. Но под звуки старых формул готовятся новые решения, и дело уступки "Запада" — "Востоку" (читай: Америки — большевикам) движется постепенно и медленно, но верно.

Раньше говорилось, что Америка требует от большевиков учреждения международных контрольных комиссий, которые, находясь на территории противоположной стороны, инспектировали бы точность исполнения договора о прекращении взрывов. Именно по этому поводу шла линия невозможности сговориться. Но вот теперь Кеннеди говорит, что, мол, — "наша позиция была, чтобы национальные контрольные комиссии подчинялись международному контролю". Так Кеннеди отказывается уже от своего же собственного прежнего требования.

На Кубинском коммунистическом предместном укреплении большевизм в самом разгаре. Введен жесточайший голод. Западные комментаторы полагают, что голод способен вызвать ожесточение народа и восстание против Кастро. Это они говорят, так как не знают, что значит настоящий, правильно организованный голод. Этот последний не ограничивается тем, что ожесточает население, но ведет к его полному ослаблению. Кроме того, голод этот проводится параллельно с жестокой волной террора. Западные комментаторы время от времени ужасают своих читателей спра-

шкой о том, что, де, со дня прихода Фиделя Кастро к власти на Кубе расстреляно столько-то сот человек. Показывают что-то около 700. Но эти комментаторы сами не знают, что за каждым официально объявленным советским расстрелом скрывается еще тысяча тайных. В таких условиях восстание практически невозможно без помощи извне. Но этой помощи-то и нет.

Несмотря на весь ужас большевизма, насаждаемый вот уже годы беспрепятственно на Американской земле, настоящему никакая демократическая сила не сделала ничего, чтобы убрать из Кубы гнусную силу большевистского интернационала.

Превратившись в арсенал большевизма в Америке, Куба также превратилась и во всеамериканское большевистское издательство. Благо с языком тут просто. И пропагандная литература испански идет черным потоком по всей Латинской Америке. И никто не препятствует. Ужас!

Демократическое сопротивление злу дает самоуверенность всяческим разлагающим силам. В Латинской Америке повсюду нарастает беспокойство. Стачки и забастовки делаются повседневным явлением и правительственные силы расходятся на то, чтобы направлять и хотя бы отчасти сдерживать противодействующие силы и не допустить до краха.

Пока что это удается. Это удалось в Аргентине, где забастовки надоели и самим рабочим, это удалось и в Перу, где правительство военной группы, "Хунты", успешно справляется со всеми задачами и, по видимому, вскоре получит всеобщее признание.

Но каких трудов все это стоит! Какая напрасная затрата сил, расходуемая государственными и народными средствами.

Под эгидой демократии коммунистическое наступление в Латинской Америке развивается. "Исполнив свою историческую миссию", марксист Ломбардо Толедано закрывает в Мексике свою лавочку — "Конфедерасион де Лос Трабахадорес де Америка Латина" с тем, чтобы организовать в Чили "Конфедерасион Синдикаль де Лос Трабахадорес де Америка Латина".

В пороховом дыму таких залпов Холодной войны советская промышленность все время мирно разоружалась. На этой неделе там состоялся смотр Военного Флота, были показаны (... кому следует, а кому не следует — тому и взглянуть не дали) достижения подводных лодок. Они имеют все те же виды оружия, какие имеют Американские подводные лодки и адмирал Сергей Горшков успокаивает, заявляя, что эти виды оружия являются основой военной мощи и т. д. и т. п. Так что разоружились.

В Москве покончил с собою полковник Луи Гибо, военный атташе Французского посольства при правительстве Союза Советских Социалистических Республик. Жаль человека, но как не заметить, что лучше бы и вовсе демократиям не иметь никаких отношений с большевиками.

В СССР торжественно открыта и пущена в эксплуатацию Кременчугская гидроэлектростанция. Выступая на собрании по случаю этого события (А станция громадная. Она протянулась чуть не на 15 км.) Хрущев снова лихом поминал Сталина и сталинское "извращенное понимание системы социалистического производства". Сик транзит... Давно ль Никита Сергеевич убеждал сотни тысяч своих слушателей в гениальности Сталина?

Потом Хрущев выступал на собрании в своей родной деревне Калиновке. Разыгрывая из себя деревенского раешника, Хрущев вызывал то "дружные аплодисменты, то оживление в зале".

А говорил он о том, что Советскому Союзу нужны: хорошая еда, теплая и со вкусом шитая одежда, просторные жилища и детские сады, а ко всему этому ракетное и термоядерное оружие. Пользуясь весьма элегантно выраженными, Хрущев говорил:

"Если держать козла в жилье, то можно привыкнуть к его запаху и жить с ним. Представим себе, что империализм это козел, а наш дом это вся планета.

В пятницу
17-го августа 1962 г.

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ
ПОСВЯЩЕННЫЙ РУССКИМ КОМПОЗИТОРАМ 1-й ПОЛОВИНЫ XIX ВЕКА

В программе:

- Отделение I
- а) Каватина князя из оп. "Русалка", муз. А. С. Даргомыжского,
 - б) "Белеет парус одинокий" — романс, муз. А. Е. Варламова, исполнит А. Н. Мокиенко.
 - а) Песня Ильиничны из трагедии "Князь Холмский", муз. М. И. Глинки,
 - б) Песня Земфиры из поэмы "Цыганы" А. С. Пушкина, муз. А. Н. Верстовского,
 - в) "Однозвучно гремит колокольчик" — романс, муз. А. Гурилева, исполнит В. И. Казюлькина.
 - а) "Ночной смотр" — стих. В. А. Жуковского, муз. М. И. Глинки,
 - б) "Черные очи" — романс, муз. А. Е. Варламова,
 - в) "Русская песня", муз. А. Е. Варламова, исп. Ю. Н. Филичев.
 - а) "Лучинушка, лучина березовая" — песня, муз. А. Гурилева,
 - б) "Новгород", муз. О. И. Дютша,
 - в) "Лихорадушка" — песня, музыка А. С. Даргомыжского, исполнит И. Н. Ковалевская.
 - а) Песня Офелии из трагедии "Гамлет", муз. А. Е. Верстовского,
 - б) "Кукла" — романс, муз. Н. А. Титова,

- в) "Грезы" — романс, муз. Н. А. Титова,
- г) "Право маменьке скажу" — песня, муз. А. Гурилева, исп. С. Ф. Шведова.

Отделение II

- а) "Вьется ласточка сизокрылая" — дуэт, муз. А. Гурилева,
- б) "Не шуми ты рожь" — дуэт, муз. А. Гурилева, исп. И. Н. Ковалевская и С. Ф. Шведова.
- а) Ария Неизвестного из оп. "Аскольдова могила", муз. А. Н. Верстовского,
- б) "На заре туманной юности" — романс, муз. А. Гурилева,
- в) "Мне грустно" — романс, муз. А. С. Даргомыжского, исполнит В. Ф. Трофимов.
- а) "Сомненье" — трио, муз. М. И. Глинки,
- б) "Я вас любил" — трио, музыка А. Н. Алябьева, исп. С. Ф. Шведова (сопрано), В. В. Глаголь (виолончель), * * * (рояль).
- а) "Сосна" — трио, муз. А. С. Даргомыжского,
- б) "Почевала тучка золотая" — трио, муз. А. С. Даргомыжского, исполнит В. И. Казюлькина, А. Н. Мокиенко, Ю. Н. Филичев.

НАЧАЛО В 16.30 ЧАСОВ

Весь доход с концерта поступит в фонд благотворительного отдела
Епархиальной Похоронной Кассы.

Билеты в цене 50, 75 и 100 песо можно получить во всех приходах
у представителей Похоронной Кассы.

Контра газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Но на кой чорт нам война? Лучше жить с козлом и терпеть его запах, чем пускать его в свой огород!

Имея в виду меры повышения производительности сельскохозяйственного труда, Хрущев высказывался в пользу такой оплаты труда, по которой более квалифицированные рабочие должны получать больше за свой труд. Не "гениально" ли он путает свой коммунизм с капиталистическими методами оплаты труда?

В Финляндии, в Гельсинках, состоялся 8-й Всемирный Фестиваль Молодежи. Финская молодежь не так терпелива к большевизму, как те, что находятся в советском заключении. Фестиваль сопровождался демонстрациями протеста и скандалами, так что президент Уро Кекконен вынужден был явиться на заседание какого-то фестивального "действия" и извиняться.

Иначе повело себя консульство Боннской республики. Оно заявило протест по поводу того, что немецкие коммунисты украли своего восточно-немецкого делегата на Фестиваль за попытку сбежать на "Запад". Когда эта делегатка, пыталась уйти за своим женихом, Дитрихом Диккоу, то ее насильственно втиснули в автомобиль и посадили в каталажку на пароходе "Фолькерфрейндшафт" (как раз подходящее название для парохода с тюремными камерами!).

В Алжире, после некоторого времени препирательств, победа досталась, конечно, крайне левому вождю Бену Белла-Бен Хадда, который держится умеренных левых взглядов, оттеснен и большевизму в Алжире дорога теперь открыта. Да здравствует сосуществование!

После недельного визита вернулся в Лондон из Москвы архиепископ Кентерберийский д-р А. М. Рамзей, духовный глава Англиканской церкви. На пресс-конференции он заявил: "Я очень доволен своим визитом в Россию, хотя пребывание там иной раз для меня было пыткой. ... Чувства христианина подвергаются большому испытанию от близкого контакта с атеистической системой. ... Соприкосновение с Русской Церковью дает трогательное впечатление, ибо я наблюдал храбрость ее. Русская Церковь находится в весьма затруднительном положении. Антирелигиозная пропаганда все еще продолжается со всей интенсивностью и тем не менее храмы посещают не только пожилые и старые, но целые семьи".
Архиепископ Кентерберийский вместе

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корневых зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H
Capital T. E. 88-3606
(Один квартал от станции субterraneo "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

ДОКТОР
Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА
Женские и детские болезни
Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.
CLINICA PROF. DR. BARTOSCH
Calle Acassuso 907 San Isidro
Тел. 743-8645.

"НАША РОДИНА"
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН
РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ
МОЛОДЕЖИ
"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.
"НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.
"НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.
Читайте "НАШУ РОДИНУ"!
Пишите в "НАШУ РОДИНУ"! Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

с патриархом Алексием посетил Троице-Сергиеву Лавру, где поклонялся и прикладывался к гробнице преп. Сергия Радонежского. Он также преподавал благословение русским богомольцам, собиравшимся группами около него. Ожидается сближение Англиканской Церкви с Московской, на что будто бы большевистское правительство смотрит благовольтельно.

Наблюдатель